Corrigé-Type Pétro-sédimentaire (M2)
Exercice 1 : Répondez à ces questions : (11pts)
-La production des carbonates est favorisée dans un milieu chaud et agité (2pts)
-Les évaporites se forment fréquemment en en climat aride/semi-aride (1pts)
.-Dans les roches détritiques, manquent souvent les informations importantes livrées par l’écologie des communautés organiques, on s’appuie donc sur la granulométrie, la géométrie des corps sédimentaires et les figures sédimentaires  (2pts)
-Dans les séries marines, les niveaux phosphatés des gisements s’associent à des niveaux siliceux (silex, chailles), des niveaux calcaires plus ou moins dolomitiques dans certains cas, des niveaux argileux et marneux dans lesquels la montmorillonite et d’autres minéraux argileux magnésiens sont fréquents. D’autres associations sont possibles (sables, grès, gypses, …..) ; leur éventail s’élargit lorsque la teneur des niveaux phosphatés s’abaisse (1,5pts)
-Les diatomés centriques et pennées sont principalement distinguées par : la symétrie, formes des gamètes et le milieu et le mode de vie (3pts)
-Articles composant la tige des Crinoïdes et des Encrines sont nommés par les entroques (0,5pts)

- Schématisez la différence entre travertins et tufs (1pts) [image: image1.emf][image: image2.emf]
             Un travertin (0,5pts)                                          Tifs (0,5pts)
Exercice 2 : Définir ces termes : Kérogène, Authigène, Haloclastie, Spiculite, Playa Salar
 (5pts)
Kérogène : est la substance solide qui correspond à l'état intermédiaire entre la matière organique et les combustibles fossiles (1pts) 
 Authigène : qualifie ce qui s'est formé sur place. Un minéral authigène est un minéral qui s'est formé au sein de la roche où il se trouve (1pts).  
Haloclastie : correspond à la fragmentation d’une masse rocheuse par des cristaux de sels formés suite à l’évaporation de l’eau de constitution, ces cristaux en croissant, exercent des fortes pressions qui vont conduire à une fragmentation de la roche (1pts).
Spiculite : Les spongolites sont des roches sédimentaires siliceuses, essentiellement formées de spicules d’éponges (souvent en opale), cimentés par de l’opale et de la calcédoine, avec traces de calcaire et d’argile. C’est une roche grise, brune ou noire, à cassure souvent lisse et luisante, très rarement lacustre, et généralement marine (1pts).
Playa Salar : ou Un désert de sel est un lac plus ou moins temporaire et aux rives changeantes dont les sédiments sont essentiellement constitués par des sels (1pts).  
Exercice 3 : Donnez deux (2) valorisations économiques pour chacune de ces roches (4pts)
Grès, Diatomites, Dolomies, Evaporites.

Grès : Fabrication de verre+ fabrication des plaques solaires (1pts) 

Diatomites : Composante de filtres+ composante d’abrasifs (1pts)  
Dolomies : Employé dans la métallurgie+ la sidérurgie (1pts)
Evaporites : Le gypse est exploité pour produire le plâtre, halite pour le salage des routes (1pts)
